

我国将深入开展青少年学生读书行动

记者从教育部获悉,教育部等八部门日前印发《全国青少年学生读书行动实施方案》,将通过3到5年的努力,促进中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化教育得到切实加强,科普教育深入实施;覆盖各学段的阅读服务体系基本完善,“书香校园”建设水平显著提高,青少年学生阅读激励机制建立健全,校内外阅读氛围更加浓厚;广大青少年学生阅读量明显增长,阅读兴趣、阅读能力持续提升,为养成终身阅读习惯打好根基。

据新华社

南通路小学王梓善: 争做强国好少年

她出生于军人家庭,在父母的熏陶下,小小年纪就心怀家国大爱;她是热心公益的优秀少年,常常为社会奉献爱心;她是烟台晚报小记者,从一年级开始参加小记者活动,撰写的文章屡见报端……芝罘区南通路小学三年级一班学生王梓善,就是这样一名活泼开朗、品学兼优、阳光向上的新时代好少年。

YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 孙丽维 摄影报道

心系军营,长大后想成为一名军医

王梓善的父亲是转业军人,舅舅是现役军人,她小时候在部队幼儿园长大,经常和解放军叔叔一起互动,对部队有着深厚的感情。上了小学后,每到“八一”建军节和春节前夕,王梓善便和弟弟一起自制特色贺卡,拿出自己的压岁钱和义卖所得去换取“暖心礼物”,送给保护人民安全的驻烟部队战士和消防队队员。“暖心礼物”有时还会变成小小的快递,飞至边防和海岛,为保家卫国的解

放军叔叔带去自己的祝福。连续3年,这种“暖心传递”从未间断。2023年春节后,王梓善收到中俄边境解放军叔叔录制的感谢视频,这让她激动得手舞足蹈。

善良是她的底色,勇敢是她的品格。王梓善告诉记者,自己的理想是成为一名军医,救死扶伤,像父亲和舅舅一样,奔赴前线守护祖国,为国家的繁荣、人民的幸福做出自己的贡献。

关心集体,积极参加志愿服务活动

在学校里,王梓善无论是对待班级工作还是学习,都认真踏实,不让老师操心。作为班干部,她遵守校规校纪,以自己的行为做示范,为同学们树立良好的榜样。她积极协助班主任开展各种班级活动,参与升旗仪式朗诵和合唱指挥等工作,为班级建设贡献力量。

梓善热情善良、品学兼优,除了自己努力学习,也积极帮助同学们一起进步。因为表现出色,王梓

善连续4个学期被评为“少年之星”,在2023年2月获得芝罘区红领巾奖章二星章。

利用周末,王梓善会到社区参加卫生清理志愿服务活动,并且在寒暑假期间号召班级同学共同参加社区劳动实践。在旅游高峰期,王梓善和同学一起到朝阳街、滨海广场、渔人码头等景点,将用心准备的幸运熊、爱心兔等小礼物送给遇到的陌生人,让更多的人爱上烟台。

热爱快板,和大人一起组建文艺小分队

恰同学少年,风华正茂。王梓善的兴趣广泛,尤其擅长快板。2020年至今,王梓善曾6次参与军休所、养老院的义务演出。梓善妈妈说,是艺术的力量在潜移默化中塑造了孩子的美好品格。

今年年初,王梓善在妈妈的带领下,邀请有艺术特长的同学和大人们共同组建了30多人的“善和良

文艺小分队”,大家计划通过舞蹈、歌曲、快板、器乐演奏、诗歌朗诵等喜闻乐见的文艺形式深入社区、城市广场进行公益演出。“爱一座城市就要思考这座城市的未来,要用行动来温暖城市的每个角落。”梓善告诉记者,文艺小分队第一次演出就要开始了,她有点紧张,但更多的是期待。



【家长分享教育理念】 让孩子在旅行中成长

梓善妈妈认为,成长的方式很多,带孩子旅行是一件特别重要的事。旅行可以增长见识,了解各地风土人情。我们用脚步丈量祖国大地,在这个过程中激发孩子的爱国主义情感。

“在旅行中,梓善会参与准备工作,和我一起做详细攻略,例如规划路线、查阅住宿情况等,还会提前了解旅游景点的历史文化。当然,她会主动收拾自己的行李。在这个过程中,孩子变得更加独立和坚强。”梓善妈妈说。

